

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 党的十九届六中全会精神在新区

以生态指标体系指导园区发展,入驻项目需经过低碳审查……

中德生态园争当“双碳”先锋

□本报记者 刘腾

实现“双碳”目标是我国实现经济高质量发展的内在要求,也是构建“人与自然生命共同体”的应有之义。近日,一场以“双碳”背景下的机遇与挑战为主题的论坛在中德生态园被动房技术中心举行。

论坛上,中国环境科学学会气候投融资专委会常委梁希围绕“碳交易市场”如何运行发表了演讲,内容涵盖碳市场运作、定价模式,国际成熟的碳交易模式设计和交易方式,通过介绍中国正在打造的碳交易市场情况,分析了对我国企业的挑战和机遇。远景集团零碳产品首席科学家邱林从企业与建筑产品的碳中和之路讨论如何从全生命周期的角度评价建筑的碳排放、园区的碳排放以及实现减排的策略和技术。

万科集团创始人王石带来了他在格拉斯哥气候大会的观察和思考,并高度赞扬了中德生态园绿色发展所取得的成就。他说:“在‘双碳’大背景下,中德生态园的实践是走在前列的,从一开始规划建设就坚持绿色发

展,取得了很好的成就,是一个较为成功的案例,值得国内其他城市借鉴。”

同时,王石表示,在助力中德生态园打造碳中和先行示范区层面上,未来有很大的合作、投入空间,将探讨组建碳中和研究院,在碳排放管理、绿色建筑、社区废弃物管理、社区管理等领域开展合作。

争当“双碳”路上的排头兵,中德生态园一直以来步履稳健。此次论坛的举办地——被动房技术中心,就是其中的佼佼者。

据统计,被动房技术中心全年室内温度维持在22℃-26℃,室内平均相对湿度保持在30%-60%范围内;每年单位建筑面积耗电量为30千瓦时左右,在满足舒适度前提下,每年节省电费约55万元,4年累计减少碳排放约1000吨。

“我们在园区规划建设中,充分体现低碳观念,严格坚持低碳标准。”中德生态园有关负责人介绍,自建设伊始,中德生态园就以生态指标体系指导发展,从资源、环境、经济、社会等4个维度建立了40项生态指标体

系,对园区开发建设进行控制。

如果将“双碳”战略理解为顶层设计,那么各领域、各行业以及各个企业为了实现“双碳”目标,则需要对绿色发展目标进行分解。

在中德生态园,所有入驻的项目都需要经过低碳审查,每一座建筑上都体现低碳技术,实现低碳建设。像海尔中央空调互联工厂,入选全球首批灯塔工厂,项目所有建筑都达到绿建三星标准,生产出的产品也具备高节能性,比同类产品减少75%的能耗,赢得了较高的市场份额。又如青岛华大,正在进行海洋鱼类的基因测序,数据总量相当于1700万部90分钟高清晰度电影的数据量,这些数据的应用,将在造福人类健康方面发挥重要作用。

“挑战是现实存在的,同时机遇也是无限的。”中德生态园有关负责人表示,“园区将始终秉承‘田园环境 绿色发展 美好生活’的发展愿景,充分发挥示范引领作用,推动青岛市绿色低碳城市试点建设取得更好的成果,为‘碳达峰、碳中和’工作探索有力实践路径。”

新区召开人才工作领导小组会议

□记者 张静 报道

本报讯 近日,西海岸新区召开2021年度全区第三次人才工作领导小组会议,传达学习中央和省人才工作会议精神,研究贯彻落实意见,安排部署2022年重点任务。

会议强调,要准确把握人才工作面临的新形势新特征,加快推动人才工作理念、机制、方法、能力迭代升级,在精准引育产业人才、“组团式”引进人才等方面实现新突破,全力推进人才引育与新区高质量发展深度融合;要深入实施校城融合发展战略,在调整高校学科设置、提高毕业生本地就业创业率等方面下功夫,进一步加强校城之间的统筹协调,畅通校城之间要素流动渠道;要全力打造“人来才无忧”的人才生态,从政策、平台、资金、服务等多个方面,为人才发展全方位赋能。

此外,会议还研究审议了新区第二届突出贡献人才(团队)奖评审推荐等5项议题。

新区5项会展活动获“时尚青岛”奖项

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,由青岛国际时尚城市建设攻势指挥部组织开展的“2021时尚青岛系列评选活动”颁奖仪式在青岛音乐厅举行,全市共10个项目获评“时尚会展活动”奖项,新区斩获5项,位居首位。

据悉,新区获评“时尚会展活动”的项目分别是博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会、亚洲农业与食品产业博览会、第60届(2021年春季)全国制药机械博览会暨2021(春季)中国国际制药机械博览会、2021第二届西海岸国际车展、第五届“美丽乡村”国际微电影艺术节。

今年以来,新区共举办高端会展活动298场。其中,展览活动16场,总展览面积超70万平方米;各类百人以上会议活动282场,搭建了招商引资、招才引智、项目对接和对外交流合作的平台。下一步,新区将发挥会展在加速产业升级等方面的重要作用,推动会展时尚化、时尚会展化,助力青岛国际时尚城市建设攻势。

夜市里来了服务队

区农业农村局机关事业党支部组建11个志愿服务分队,开展活动34次

□本报记者 王雪

“您好,区农业农村局第四志愿服务分队为您服务,请出示动物检疫证明。”

“经营活体动物,在动物注射免疫疫苗21天后,应到当地动物卫生检疫部门进行动物疫病检疫……这是《动物调运告知书》,请悉知。”

连日来,在西海岸新区香江路的夜市街头,总能捕捉到一群熟悉的身影,他们走进一家家活体(动物)经营店,严把动物疫病检疫关口。自11月23日起,区农业农村局第四志愿服务分队联合区综合执法局长江路中队,

针对香江路夜市出现违法经营活体动物问题,开展了为期一个月的夜间执法检查,共出动执法检查60余人次,查处违规销售行为12起,立案2起,约谈47人,有力地维护和保障了夜市正常秩序。

党的十九届六中全会强调,全党必须永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。“为了更好地服务群众,区农业农村局机关事业党支部组建了11个志愿服务分队,215名党员干部参与服务。”区农业农村局机关党委负责人赵永芬介绍,通过多种形式,相继开展了“送法进园区”、宣传动物疫病

防控知识等志愿服务活动34次,受益群众2000余人。

今年58岁的张秀云是第五志愿服务分队党员,她主动请缨到甘肃省定西市岷县开展帮扶工作。帮扶过程中,张秀云深入18个乡镇,走遍89个村,累计指导培训新型职业农民511人次,培训村干部及合作社领头人200人次。同样,第七志愿服务分队的徐玉祥在东西部帮扶期间,坚守为民服务初心,千方百计为当地百姓办实事解难题。在得知甘肃陇南余家村蜂蜜滞销后,他深入养蜂现场了解情况,积极发动区农业农村局广大干部职工亲友团的力量,最终,卖出460多斤蜂蜜,为杨二成增加收入2万多元。

中国电影表演艺术学会在西海岸举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动

影人又聚新区,筑梦中国故事

□本报记者 刘腾

近日,田华、师伟、袁霞、乔榛、陈宝国、张光北等中国电影表演艺术学会的老艺术家、著名演员等50余人走进西海岸,举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动。

在青岛电影学院,2019级表演二班学生精心编排的独幕剧《狂飙》精彩上演。学生们通过精彩的演出、强烈的戏剧冲突,清晰、浓缩而又全面地勾勒出田汉作为一个伟大的艺术家,为戏而痴、因戏而狂,为戏剧燃烧的人生。

精彩的表演赢得了一致好评。中国电影表演艺术学会会长陈宝国在点评时寄语,“要永远心存敬畏,敬畏心中的

表演,敬畏表演的艺术。”93岁高龄的老艺术家田华也鼓励同学们,“要增强专业水平,培养自己成为展示文艺新气象,铸就文化新辉煌的文艺工作者。”

据悉,今年5月,经教育部批准,北京电影学院唯一的独立学院——北京电影学院现代创意媒体学院转设更名为青岛电影学院,成为青岛唯一一所城市命名的电影学院。12月17日,青岛电影学院航拍团队加盟拍摄的史诗级影片《跨过鸭绿江》在全国热播,体现出了极高的专业水准。此外,团队师生们还参与过诸多电影、电视剧航拍,例如《奋进的旋律》《中国医生》等。

未来,青岛电影学院将与东方影都、中国广电·青岛5G高新视频实验园

区、藏马山影视基地等已有影视产业资源协同发展,打造“以技术为核心、以人才为支撑”的区域影视产业生态圈。

此外,革命题材电影表演研讨会也在西海岸新区举办。

“革命题材的电影一定是靠近人民的作品,作为演员,要用自身去体验生活、扎根生活。”研讨会中,田华在《白毛女》《党的女儿》等革命题材电影中塑造的角色让她深深体会到,演员塑造角色应坚持人民情怀。陈宝国表示,“今年是中国共产党成立100周年,举办此次研讨会意义深远。中国电影表演艺术学会将革命题材电影进行一次总结回顾,鼓励大家创作更多优秀主旋律作品。”

(上接第一版)提高隧道成型质量;二是增加自动化皮带称称重系统,严控盾构出渣量,实现隧道掘进“零沉降”;三是采用盾构渣土集中工厂化处理再生利用技术,实现隧道施工低碳化。同时,利用视频监控、自动化监测等设备实时采集现场信息,实现盾构掘进可视化、安全质量可量化、数据查看便捷化、工程智慧化。

辛屯路站-朝阳山CBD站盾构区间右线率先洞通,为全线机械掘进区间提供较好示范。地铁6号线一期工程全长约30公里,设车站21座,车站全部为地下站。起点为辛屯路站,终点为生态园站,串联了灵山湾影视文化产业区、青岛开发区、国际经济合作区等功能区,建成后将成为贯穿西海岸新区中心城区的大运量骨干线。截至目前,全线共有3座明挖车站实现封顶,6座暗挖车站拱部贯通,19台盾构和9台TBM始发掘进。